O SORUDA OGREN

FOTOSENTEZ - KEMOSENTEZ

1) Fotosentez tepkimelerinde gerceklesen,

I.yan Urln olarak oksijen agiga ¢cikmasi

Il suyun fotolizle iyonlarina ayrilmasi

lll. CO, 6zlmlemesinin gergeklesmesi

IV. 1siktan bagimsiz tepkimelerin stromada gergeklesmesi

olaylardan hangileri tiim fotoototrof canllarda ortaktir?

A) Yalniz Il
D)llvell

B ) Yalniz 11l
E)lllvelV

C)lvell

2)) Klorofil pigmenti igin,

I.Yapisinda C, H, O, N ve Mg elementleri bulunduran organik
bir molekuldur.

I1.Bakteri ve bitki hiicrelerinde kloroplast i¢cinde bulunur.

IlI. Yesil 1s1§1 en az oranda sogurur.

IV.Sentezi igin i1s1k varligi ve Fe gereklidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
D)1, lll ve IV

B) I ve IV
E) I 11, Il ve IV

C)llve IV

3 ) Karanlk ortamda inorganik maddelerden organik besin
sentezi yapabilen bir hiicrede;

|.fotofosforilasyon
I.oksidatif fosforilasyon
Ill.substrat diizeyinde fosforilasyon

cesitlerinden hangileriyle ATP liretilebilir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il
E) I, Ilvelll

C)lvell

4 ) Bakterilerde,

I.sucul ekosistemde CO, ve H,O kullanarak organik madde sen-
tezlemesi

Il.nitriti nitrata dondsturen bir bakterinin elde ettidi enerji ile inor-
ganik maddelerden organik madde sentezlemesi

lll.inorganik maddelerden organik madde sentezleyen bir bakte-
rinin hidrojen kaynagi olarak H,S kullanmasi

olaylarindan hangilerinin goriilmesi bakterinin kemosentez
yaptigini kanitlar?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il
E) 1, Il ve Il

C)lvell

5 ) Fotosentez sirasinda meydana gelen asagidaki olaylar-
dan hangisi dogrudan i1sik enerjisiyle gerceklestirilir?

A) Fotosfosforilasyonla ATP sentezi

B) NADP’nin indirgenmesi

C) Karbondioksitin 6zimlenmesi

D) Hidrojenlerin stromadan tilakoit bogluga pompalanmasi
E) Klorofilin elektron kaybederek ylikseltgenmesi

O

6 ) Fotosentez ve kemosentez siirecleri icin asagidakilerden

hangisi ortaktir?

A) Okaryot hiicrelerde gézlenebilme

B ) Hidrojen kaynag olarak H,S kullaniimasi

C ) Isiksiz ortamda gergeklesebilme

D ) Calvin déngusinun gozlenmesi

E ) Atmosferi oksijen bakimindan zenginlestirme

7 ) Karotenoitler ile ilgili,

I. Fotonlarin enerjisini sogurarak klorofile aktarir.

II. Klorofilin soguramadigi farkli dalga boylarindaki isinlari da so-
gurarak fotosentez verimliligini artirir.

Ill. Fotonlarin enerjisini absorbe ederek elektron firlatir ve yuk-
seltgenir.

ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz |
D) [ ve lll

B) Yalniz Il
E) Il ve Il

C) Yalniz 11l

8 ) Klorofilin yapisinda yer almayip klorofil sentezi igin ge-
rekli olan element agagidakilerden hangisinde verilmistir?
A)N B)C C)H

D)Fe E)Mg

9 ) Isiktan bagimsiz reaksiyonlar ( Calvin Dongiisii ) ile ilgili,
I. Enzim denetimli biyokimyasal reaksiyonlardir.

Il. Karanlik ortamda gergeklesir.

[1l. CO,’nin oksidasyonu ( ylkseltgenmesi ) gozlenir.

IV. Klorofil ve ETS elemanlari gérev yapmaz.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
D) Il ve IV

B) Ilve lll
E) I, lllve IV

C)lve IV

10 ) Bitkilerde fotosentezin i1s1ga bagimh reaksiyonlarinda
asagidaki olaylardan hangisi gézlenmez?

A) Klorofil pigmentinin elektron vererek yikseltgenmesi
B) NADPH molekulinin hidrojen vererek yikseltgenmesi
C) Besin sentezi icin gerekli olan ATP’nin Uretilmesi

D) Suyun fotolizi sonrasinda oksijen Uretiimesi

E) ETS elemanlarinin indirgenip - ylkseltgenmesi

11 ) Fotosentez yapan bir yapragin kloroplastinda gercek-
lesen;

I. 15191n sogurulmasi,

II. CO2'nin tutulmasi,

[ll. suyun enzim yardimiyla fotolize edilmesi,
IV. PGAL Uzerinden organik madde Uretimi

olaylarindan hangileri granada gergeklesir?

A)lve Il
D) 11, Il ve IV

B) Il ve IV
E) I, 11, Il ve IV

C)LIlvell



12 ) Kemosentez siireci ile ilgili;

I. Karbon kaynaginin sadece CO,, hidrojen kaynaginin sadece
H,O olmasi,

1. inorganik molekullerin yikseltgenmesi ile oksidatif yoldan ATP
sentezlenmesi,

III. Klorofil ve 11k gerektirmemesi

seklindeki ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il
E)1, Il ve Ill

C)lvell

13 ) Fotosenteze etki eden faktorler ile ilgili asagidaki ifade-
lerden hangisi yanhistir?

A) Fotosentezin gerceklesmesi icin 15131n gortnur dalga boylarin-
da olmasi gereklidir.

B) Su fotosentez tepkimlerinde hem kullanildigi hem de enzimle-
rin galismasi igin ortam olusturdugundan dolay1 énemlidir.

C) Isik siddetinin artmasi fotosentez hizini da bir noktaya kadar
artirir.

D) Klorofil yesil 15131 buylk 6lgcide yansittigindan bu dalga bo-
yunda fotosentez gerceklesmez.

E) Ortam karbondioksit orani belirli bir degere ulasamadiginda
fotosentez baglamaz.

14 ) Bakterilerin beslenme sekillerini arastiran ilic 6grenci
asagidaki ornekleri vermistir:

Metin  : Klorofil pigmentlerine sahip ve suda yasayan bir bak-
teri, karbon dioksit ve suyu kullanarak organik madde sentezle-
mektedir.

Al : Nitriti nitrata donusturen bir bakteri elde ettigi enerji
ile ortamdaki karbon dioksiti ve suyu kullanarak organik madde
sentezlemektedir.

Feyyaz : Enerji kaynagi olarak giines enerjisini kullanan bir bak-
teri, hidrojen kaynagi olarak hidrojen silfirt kullanmaktadir.

Bu o6grencilerden hangileri kemoototrof bakterilere 6rnek
vermistir?

A) Yalniz Metin

B) Yalniz Al

C) Yalniz Feyyaz

D) Metin ve Feyyaz
E) Metin Ali ve Feyyaz

15 ) Fotosentez olayinin sonunda kloroplast organelindeki PGAL
(fosfogliseraldehit) gesitli organik molekdllere donusebilir.

Asagidaki molekiillerden hangisi fotosentez sonrasi sadece
PGAL’den olusabilecek bir molekiil degildir?

A) Glikoz
D) Aminoasit

B) Yag asidi
E) Fruktoz

C) Gliserol

16 )Kemosentez yapan canlilarla ilgili olarak agagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) 80 S yapidaki ribozomlarinda protein sentezler.
B) CO, organik besin sentezinde karbon kaynagidir.
C) Substrat yoldan ATP sentezler.

D) inorganik molekiillerden organik besin sentezler.
E) CO, indirgenmesinde kimyasal enerji kullanir.

17 ) Bitki fotosentezi sirasinda kullanilan H,0 molekiili;
I. atmosfer icin oksijen

II. fotosistemler ve besin icin elektron

Il. organik besin igin hidrojen

kaynagi olma 6zelliklerinden hangilerine sahiptir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B)lvell
E) 1, Il ve Il

C)lvelll

18 ) Asagida verilen fotosentez hizini etkileyen faktorlerden
hangisi genetik faktorler arasinda sayilamaz?

A) Klorofil miktari

B) Kutikula kalinhgi
C) Yaprak genisligi
D) Isigin dalga boyu
E) Enzim miktari

19 ) Fotosentetik 6karyot tek hiicreli bir canlida, Calvin D6n-
gusu reaksiyonlarini baglatan enzim inhibe edildiginde,

|.Bitkide CO, tuketimi hizlanir.
II.Stromada NADPH birikir.
Ill.Is1ga bagimli evrede uretilen ATP’ler mitokondriye gecer.

ifadelerinden hangilerinin séylenmesi dogru olur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il
E) 1, Il ve Il

C)lvell

20 ) Fotosentezde,

I. karbondioksitin 6zimlenmesi

II. klorofilin 1s1k enerjisi ile uyariimasi

Ill. Fotofosforilasyonla ATP sentezlenmesi
IV. NADPH’In yukseltgenmesi

olaylarinin gergeklesme sirasi hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) -I-11-1v
B) I-11-1V-|
C) I-IV-lil-Nl
D) I-NI-1-1V
E) [I-IV-11-l
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